

## Tlačová správa

17.12.2019, Bratislava

### Podpora rozvoja obchodu a inovácií na Slovensku

**Dňa 17. decembra 2019, organizuje Výskumná agentúra v Hoteli Saffron v Bratislave, otváraciu konferenciu programu Rozvoj obchodu inovácií a malých a stredných podnikov.** Program je súčasťou Finančného mechanizmu Európskeho hospodárskeho priestoru (EHP) a Nórskeho Finančného mechanizmu 2014 -2021, ktorého hlavným cieľom je prispieť k znižovaniu ekonomických a sociálnych rozdielov v rámci Európskeho hospodárskeho priestoru.

Samotný program je zameraný na zvýšenie tvorby hodnôt a udržateľného rastu v slovenskom podnikateľskom sektore, predovšetkým malých a stredných podnikov.

Výskumná agentúra ako správca programu, predstaví na konferencii partnerov z donorských krajín: Nórska, Islandu a Lichtenštajnska a poskytne verejnosti konkrétne informácie o pripravovaných výzvach na podporu projektov v týchto oblastiach:

- Zelené inovácie v priemysle;
- Verejnoprospešné technológie, pomoc starším a chorým osobám pri samostatnom bývaní;
- Vzdelávanie, štipendiá, učňovské vzdelávanie a podnikanie mladých.

Program bude podporovať rozvoj partnerstiev medzi inštitúciami zo Slovenska z donorských krajín na programovej a projektovej úrovni prostredníctvom Fondu pre bilaterálne vzťahy.

Celková finančná alokácia na program je 23,53 mil. €. Finančný mechanizmus EHP a Nórsky finančný mechanizmus prispieva 20 mil. € a 3,53 mil. € je spolufinancovanie zo štátneho rozpočtu SR.

„Teší nás, že na konferencii bude priestor aj na nadviazanie bilaterálnej spolupráce. Pozvanie prijali spoločnosti z Nórska, s ktorými môžu slovenské organizácie debatovať, nájsť prienik vo svojich podnikateľských aktivitách a nadviazať partnerstvo pre realizáciu svojich budúcich projektov,“ uviedol k otvorení programu *Eduard Jambor, riaditeľ zodpovedný za prípravu a implementáciu Programu Rozvoj obchodu inovácií a MSP z Výskumnej agentúry.*

Kontakt: [barbara.horvathova@vyskumnaagentura.sk](mailto:barbara.horvathova@vyskumnaagentura.sk)  
tel.: +421 2 210 13 811

*Nórsko, Island a Lichtenštajnsko ako nečlenské štáty EÚ poskytujú od roku 1994 prostredníctvom Grantov EHP a Nórska finančné príspevky tým krajinám EÚ, ktorých hrubý domáci produkt na obyvateľa je nižší ako 90 % priemeru EÚ. V programovom období 2014-2021 je týchto krajín 15. Na druhej strane je týmto prispievateľským štátom umožnený voľný pohyb tovarov, kapitálu, služieb a osôb v rámci všetkých členských krajín EÚ. Hlavným cieľom Grantov EHP a Nórska je prispievať k znižovaniu ekonomických a sociálnych rozdielov v rámci Európskeho hospodárskeho priestoru (EHP) a k posilňovaniu spolupráce medzi donorskými a prijímateľskými štátmi. Realizované projekty sú financované z dvoch mechanizmov - Finančný mechanizmus EHP a Nórsky finančný mechanizmus. Štátny rozpočet SR sa na financovaní podieľa 15 %. Viac informácií nájdete na [www.eeagrants.sk](http://www.eeagrants.sk) alebo [www.eeagrants.org](http://www.eeagrants.org).*